

一
點開始投票。至晚間八點揭曉。請各社員。依期到來選舉。監視開票。幸勿放棄。是所切盼。此佈。

●發現有毒之璧堅梳打
近日美國大埠市民因用有毒之璧堅梳打而致喪命者。計共三人。因此惹起全國民衆大恐怖。本埠食品發行家。及零售商有鑑於此。爲安慰市民起見。特將所有璧堅梳打存貨盡量檢查。據稱埠中所消流之璧堅梳打。無論以臺數計。或包數計。均由加東經紀運來。惟裝包佔其多數。就檢查所知。絕未有由大埠運來者。各人可放心云。

卑詩省加市油。昨日每加倫起價壹仙半。由昨日起加市油販賣站於通用加市每加倫取價二毛九仙。衣打加市每加倫則取價三毛一仙。省政府七仙稅在內。自今年九月八號以來。通用加市每加倫二毛七仙半。以上價目。係在該時期內。每加倫減二仙半者。據煤油公司謂減價之理由。因外來之未煉煤油價錢低落所致。惟昨日加市起價之原故。因未煉煤油每桶增加二毛五仙。據本埠某煤油公司一著名執事稱。加市價目之漲落。俱視未煉煤油價之起跌為轉移。惟各人不能預知未煉煤油價值之變動。及新價流行時期之久暫云。

●須用西文記帳之討論

本埠加拿大債主信託聯合會。昨假座佐治旅店開講會。所討論之商例問題頗多。惟有一問題令人最注意者。即中日兩國及其他國人民在卑詩省營商業者。應否強迫他等用英文記帳。及記錄壹問題。據該會會員等稱。謂此等商號。每逢破產時。查帳員及信託人員。往往不能探悉其破產事實。故主張壹切帳簿。當用英文記錄。紀猶焚律師。對於會員等討論法律上之要點時。施以援助。暗示此等例一起。則事有不得結局者。並謂加商在日本營業不少。倘日政府為報復計。令我等商民。用日文登記各帳簿。又將如之何。此不過壹難題。聯合會司理巧安氏謂。有多國已施行之矣。再將問題討論多時後。對於西人商號。要將其記錄及帳簿登記。能令別人明白者。無論任何壹種文字。亦一大進步。意見一致云。

●又有一邦人病死房內

市警局昨星期四日下午二時半。得接消息。馳往上海街五百零六號。見有華人林余（譯音）。現年四拾二歲。死於房內。料係因病而死。現已將屍昇往本市驗屍所檢查。

●不禁止運麵粉往意國

關於加拿大制裁意國條件。本埠西人商會。運輸司理安道氏。電加政府請求指示。昨得接柯京來電。謂麵粉輸運往意國不在禁止例內。至於其他貨物運輸之大概。來電未有提及云。

●兩華人賭案皆被定監

各埠新聞

●美亞溝通飛郵昨開始
亞路美打廿二號電。今日爲舉行飛郵聯絡
太平洋兩岸之開始。當雄詞偉論之時。旗
幟飄揚之際。民衆興高采烈。二十五噸重
千餘磅郵件。翱翔於金門灣。而飛達菲律
賓羣島嗎。拉埠爲目的。其路程先至檀香
山之航空站。完成全美航空公司由美來往
夏威夷及菲律賓之天空路線服務。繼由檀
香山飛往甘渥覓威。及威役。此兩個地點。
係全美航空公司海上航空站。每站擬逗留
一夜。查中國快艇號。船主爲妙錫氏。另
船員八名。首次飛往嗎尼拉埠。不載客。
惟此後不久再有兩隻同樣飛船。加入服務。
現已徹底籌備工作。更加以試驗之飛航。
將來僅購買一票。可由金門飛達八千里。
遙遙之嗎尼拉需時不過六十小時。又此後
不久再加六小時。可直飛達中國之廣州。
聞現已努力從事於將此美國新設立之天空
路線。由嗎尼拉直飛達英。在星加坡之航
空線。及荷蘭在爪哇之航空線。與該兩線
連接。惟目下當全美公司延長天空路線至
中國廣州市之際。與現有英設立來往香港
與星加坡之航空路線。互相連接之情景不
遠。使此微細之間斷得完結後。則英。法。
荷三國之天空路線。轉西橫斷印度及近東。
直飛達歐洲。三線排列而行。其莊嚴雅觀。
知者皆爲悲悼。聞定於廿六號午一點出碇。
○不待言而可喻矣。
●譚世廣翁在醫院病逝
二埠函。譚世廣翁。洪門老叔父也。台山
廣海人。來加數十餘年。歷任洪門要職。
爲人和藹可親。今年六十四歲。近以年老
多病。經入西人公醫院調治。不幸藥石無
靈。於昨廿一號下午二點。在醫院逝世。
知者皆爲悲悼。聞定於廿六號午一點出碇。
歸土云。
●二埠公共街市之行情
二埠訊。本處公共街市。昨日不甚活動。
蔬菜缺乏。待明年初。由美國加省依照加
美互惠商約所訂定低稅運入之瓜菜。或能
有濟。否則出售有限。由暗市黨運來之季
芹。盡行消流。令人最注意者。爲鷄蛋之
跌價。在操蛋業方面而言。一號蛋每打減
四仙。零售價則每打減六仙。家禽與肉類

之價目依舊。惟元旦以後。及加美商約施行時期。因運牛入美更較便宜之故。則恐肉類有騰貴之虞。今將各貨物時價列之下。鷄蛋以每打計算。(一號)四毛。(二號)三毛七至三毛八。(三號)三毛四至三毛五。本地牛奶油每磅貳毛八至參毛。瓜菜以每磅計算。椰菜仔一毛至一毛二。冬菇三毛。辣椒兩磅一毛五。菠菜五仙。市瓜市一仙半至兩仙。卡辣每包一元貳毛五至一元五毛。本地葱頭每包一元五毛。蘿蔔每包九毛。至壹元貳毛五。蘿蔔每包一元二毛五至一元五毛。生菜每個五仙至六仙。椰菜花每個五仙至一毛。黃瓜每條五仙。蘋果每箱八毛五至壹元二毛五。

●考慮幫助老華人船腳
卡老花地路訊。此處有華人賡昌(譯音)。現年七十歲。在疎梨地方操工業多年。昨向區參事會請願。求助五拾五元船費歸祖國。因此則可免施以直接之賑濟。區參事會亦以為善法。惟不欲將此作為定例。為後日一般思歸華人效尤。此事尚在考慮中。

●檀香山昨有火山爆發
夏威夷泰牢廿二號電。離此處四十里之母拿老大火山。是日爆發。火焰沖天。鎔岩噴出。流物成河。長達十三里許。居民二萬有恐被殃及之虞。據火山學家。即加氏稱。偷流物流向泰牢前來。則將用猛炸藥炸裂其來勢。使轉向別處流去云。

●加日通商糾紛將解決
柯京廿二號電。加日通商糾紛。近日其解決之希望較佳。據駐柯京日公使加藤稱。俄有恢復互通商之希望。查加俄重訂商約之步驟有貳。一。一九三〇年在品諾氏執政時期。所設立之禁止蘇俄貨物入口。令將之取消。二。在蘇俄設立加拿大通商委員增進兩國貿易云。

●意國亦禁止加貨入口
柯京廿二號電。加政府商務大臣安拉氏。今日得接駐意國美蘭埠加拿大商務委員來電。謂意國對於加政府制裁一事。將設法報復。由加連入意國之麵粉。酒。鋁。鎳。農業器具。車輪。象皮製造物品。及影相非林等。一概禁止入口。查今年本港運往意國之麵粉。已覺大減。十個月以來。計共貳千五百五十貳桶。在上年同樣時期內。計有一萬五千六百三十五桶。壹九三四年總計共一萬五千七百七十七桶云。

▲攤館投充
啟者本堂有攤館內檯三張。議于十一月十五號。即禮拜日出投。以一年期滿。如各梓里欲營此業者。祈依期到來。本堂落腳。投充是妥。特此先告。勿失。此時機為盼。

敵者占尾利市埠錦綸昌號全盤生意舖中貨物架生及車屋
柴房肉房等一概願頂與本堂承受又合利公司猪欄鷄欄革
園等物亦壹概願頂與本堂承受同日限於拾一月廿貳號在
党件狀師樓當衆交易如若錦綸昌號及合利公司或有欠到
華洋各賬項轉帳未清者請早日到來與舊主理妥如逾期不
到乃係自悞自經交易之後一概與新承受人無涉特字聲明
以免後論

中華民國廿四年拾一月十七日 聯安堂啟

▲代啟聲明

啟者占尾利市埠錦綸昌號鄭慶錦所創生意歷經數拾年近
因舖主將該舖收回迫不得已將生意收盤慶錦上月因家事
回唐是以將此貨物架生等委託鄭厚基慶守管出頂與人
是以今將此貨物架生等代慶錦頂與聯安堂承受限于拾壹
月廿貳日在黨近狀師樓當衆交易如錦綸昌鄭慶錦或尙欠
各數目未清者乃係慶錦之責不干代辦人之事特字聲明以
免後論

中華民國廿四年拾壹月拾七日 鄭厚基代啟

告廣梳燕理代

啟者。皇冠人壽燕梳公司。資本雄厚。
中英美各埠均有支部。且年充之款
較他公司為廉。往驗醫生或醫生來
驗。皆不另收費用。如欲知其他之詳
細利益者。請于晚間七點以後到來接
洽。如有特別時間。則請先通電話相
約為荷。

經理人鄭之驥謹白

▲恭頌蟲芹芳萬靈液

確鑿名符其實 不愧名稱也

十五年背部風濕癢痛醫生已見拾餘個藥水已用廿餘家
未減分毫癢痛自用蟲芹芳萬靈液數樽老病全失特登數
俾有同病者知所問津焉

鉄行西人Mr.E.L.Jipping, Port Alice B.C.

弟之數年濕毒屢醫固效自用蟲芹芳萬靈液不過一樽濕毒
已銷于無形弟信此靈液降世確為世人多壹救主也

台山人黃醒進頌

弟用蟲芹芳萬靈液無論何樣痛癢毒性非常靈驗且愈迅
真獨一無二之搽擦藥液特為介紹于當世以為報也

台山北坑人黃道均頌

雲埠金利源總發行與零售

每樽七毛五 每打七元五

Gim Lee Yuen

75-77 Pender St. E. Vancouver B.C.

\$4 85 —

女靴 新款、自然、及價相宜、稱為Sweetheart靴
男靴 稱為York靴是加拿大最相宜之價
EVANS SHEPPARD CO.
417 West Hastings St.

喜市定街西四壹七號(意允市一拾核)公司

▲振華聲劇社演戲敬告

啟者本社定於是月廿三號(即星期六)晚七時假座哥林
街遠東戲院開演鑼鼓大戲斯劇曾于去月初次開演深蒙
女僑胞贊美故特再演孤兒救祖一劇屆期仰我男女僑胞
早光臨無任歡迎之至

苦情 悲劇(孤兒救祖) 飛燕燕飾老翁
雪花比唱華調 靚少英 肖麗瓊 賽牛郎飾賢婦
小小山 雙飛萬拍

